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La taille chez le cacaoyer consiste à supprimer la première couronne qui se forme souvent trop bas et à 
laisser se développer un gourmand vigoureux, juste au-dessous de la couronne, pour former un 
deuxième tronc et une deuxième couronne. Il est ainsi possible de prolonger le tronc, étage par étage.
L'objectif est de disposer d'une couronne située aux alentours de 2 m de haut. Cela permet de limiter les
maladies,  de faciliter les déplacements dans la cacaoyère ainsi que la cueillette, et de disposer d'une 
plantation ... harmonieuse. 

Cette photo montre un cacaoyer dont la couronne s'est formée à 1 m 
du sol. La taille consistera ici à supprimer les 3 branches constituant la
première couronne et à laisser le gourmand orthotrope se développer. 

On rehausse la couronne du cacaoyer par ablation des axes
plagiotropes qui entourent un axe orthotrope provenant d'un

gourmand apparu à la base de la couronne.
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